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ПРЕСКЛИПИНГ 

31 октомври 2019 г., четвъртък 

       VINF  10:48:01  30-10-2019  

       MH1045VI.009 

       ГКПП "Лесово" - лекарства - контрабанда  

        

       Митничари на ГКПП "Лесово" задържаха контрабандни лекарства 

        

       Ямбол, 30 октомври /Владимир Шишков, БТА/ 

            Митнически служители на ГКПП "Лесово" задържаха 233 опаковки с контрабандни 

лекарства и билков екстракт-афродизиак при три отделни случая през последния месец, 

съобщиха от митницата в Бургас. 

            Общо 179 фабрични опаковки с шест вида лекарствени средства са открити в два леки 

автомобила с румънска регистрация, влизащи в страната от Турция. В багажника на друг лек 

автомобил са открити недекларирани 54 стъклени опаковки с повече от осем килограма билков 

екстракт-афродизиак. 

            Контрабандните лекарства са иззети. Срещу водачите на автомобили са съставени 

актове за нарушение на Закона за митниците. 

 

www.bnr.bg, 30.10.2019г. 

http://bnr.bg/horizont/post/101184927/mladi-lekari-ot-naredbata-za-specializacia-zavisi-dali-

shte-ostanem-v-balgaria 

 

Млади лекари: От наредбата за специализация зависи дали ще останем в България 

 

Изтича срокът за общественото обсъждане на спорната наредба за лекарите специализанти, 

която вдигна на протест младите медици. Пред БНР д-р Александра Вълчева, специализант в 

“Пирогов“, заяви, че след серията от проведени срещи през лятото с Министерството на 

здравеопазването не е постигнато нищо.  

"Позицията, с която излезе МЗ, беше, че имаме много сходни точни, което беше много чудно, 

тъй като в разговора, който се проведе в рамките на нашия протест, не беше така - не 

намерихме никакви сходни точки", уточни тя в предаването "Преди всички" по програма 

"Хоризонт". 

Д-р Александра Вълчева беше категорична, че младите медици не са поканени на нова среща 

с Министерството на здравеопазването и допълни, че комуникацията им с МЗ е затруднена.  

По думите ѝ наредбата за лекарите специализанти е важна, защото "точките и клаузите в 

наредбата за специализация са основното нещо, което стимулира или демотивира младите 

кадри, които тепърва започват работа в системата, да останат или да заминат в чужбина". Тя 

сподели, че също се подготвя да замине на специализация в чужбина.  

Нямаме подкрепа от Българския лекарски съюз, посочи д-р Вълчева и заяви, че младите лекари 

специализанти ще продължат с протестите си срещу наредбата, която предвижда 

разпределението им за специализация в болници в страната, без право на избор от тяхна 

страна.  

Цялото интервю на Лора Търколева с д-р Александра Вълчева в предаването "Преди всички" 

можете да чуете от звуковия файл. 

 

 

 

 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101184927/mladi-lekari-ot-naredbata-za-specializacia-zavisi-dali-shte-ostanem-v-balgaria
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www.investor.bg, 30.10.2019 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/s-kacarov-medicite-niama-da-stignat-do-

aktivna-stachka-292204/ 

 

С. Кацаров: Медиците няма да стигнат до активна стачка 

 

Според д-р Стойчо Кацаров, ЦЗПЗ, до стачни действия няма да се стигне заради 

нееднородността на здравната система 

 

За момента няма никакви индикации, че стачната готовност на медицинските служители у нас 

ще прерасне в ефективна стачка. Това каза д-р Стойчо Кацаров, ЦЗПЗ, в предаването „Светът 

е бизнес“ с водещ Ивайло Лаков. 

Според Кацаров до стачни действия няма да се стигне заради нееднородността на здравната 

система. 

„Има хора в сектора, които наистина получават много малко средства и те се опитват да 

упражнят натиск за по-справедливи възнаграждения, но в същото време има и такива, които 

взимат по няколко десетки хиляди лева възнаграждение“, отбеляза той. 

Гостът коментира и предвиденото увеличение на средствата за болниците с 230 млн. лв. в 

бюджета за 2020 г. Той отбеляза, че сумата е по-малка от заложената в бюджетната прогноза, 

която беше приета от правителството в началото на април. „Според нея бяха предвидени 280 

млн. лв. за болнична помощ, т.е. имаме ефективно намаление с 50 млн. лв.“, припомни той. 

Кацаров отбеляза, че все пак ключовият въпрос е как публичните средства ще бъдат 

похарчени. 

„За всички е ясно, че начинът на харчене и на разпределение на тези средства е изключително 

неефективен. Цените на медицинските услуги са крайно несправедливо и погрешно 

остойностени спрямо пазарната цена“, отбеляза гостът. 

Според него от съществена важност е създаването на актюерски разчет, според който цените 

на здравните услуги у нас да бъдат изчислени така, че да са близо до пазарните. 

Кацаров изтъкна и трите генерални проблема пред здравната система у нас. По негови думи 

това са монополът монопола в здравното осигуряване, въпросът с държавната и общинска 

собственост, както и необходимостта от дерегулация. 

 

www.econ.bg, 30.10.2019 г.  

https://econ.bg/_l.a_i.775996_at.1.html 

 

Тристранката ще обсъжда бюджетите на държавата, Здравната каса и осигуряването 

 

Националният съвет за тристранно сътрудничество ще проведе заседание в сряда, 30 

октомври, от 14.00 часа в Гранитна зала на Министерския съвет 

   

Националният съвет за тристранно сътрудничество ще проведе заседание в сряда, 30 

октомври, от 14.00 часа в Гранитна зала на Министерския съвет. 

В рамките на дневния ред на заседанието ще бъдат обсъдени Проект на Закона за държавния 

бюджет на Република България за 2020 г. и проект на Актуализирана средносрочна бюджетна 

прогноза за периода 2020-2022 г. като мотиви към него, внесени от министъра на финансите. 

Националният съвет за тристранно сътрудничество ще разгледа също така Проект на Закон за 

бюджета на държавното обществено осигуряване за 2020 г., внесен от управителя на 

Националния осигурителен институт, както и Проект на Закон за бюджета на Националната 

здравноосигурителна каса за 2020 г., внесен от управителя на Националната 

здравноосигурителна каса. 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/s-kacarov-medicite-niama-da-stignat-do-aktivna-stachka-292204/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/s-kacarov-medicite-niama-da-stignat-do-aktivna-stachka-292204/
http://www.econ.bg/
https://econ.bg/_l.a_i.775996_at.1.html
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www.zdrave.net, 30.10.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n10985 

 

Юбилеен форум по здравни грижи ще се проведе през уикенда в Шумен 

 

Над 200  специалисти по здравни грижи от София, Плевен, Варна, Велико Търново, Русе, 

Добрич и Шумен ще вземат участие в Петнадесетия юбилеен национален форум по здравни 

грижи. Той ще се проведе на 1 и 2 ноември в Шумен под надслов "Здравните грижи сега - 

обучение, лидерство, добри практики". Сред участниците ще бъдат и 19 студенти.  

Организатори са Регионална колегия на Българската асоциация на професионалистите по 

здравни грижи (БАПЗГ) - Шумен и Шуменският филиал на Медицинския университет "Проф. 

д-р Параскев Стоянов" - Варна. 

През първия ден ще бъде представен документалният филм "Професия за живота", който ще 

проследи историята на форума, дейността на БАПЗГ и Регионална колегия Шумен, мисията 

на професиите от направление "Здравни грижи" и връзката между опитните професионалисти 

и младото поколение. 

Програмата предвижда пленарен доклад на тема "Добри практики в акушерската здравно-

профилактична дейност", който ще бъде изнесен от доц. Теодора Евтимова - зам.-директор на 

Шуменския филиал на МУ-Варна. Ще бъдат изнесени 20 презентации на различни теми:  

"Обезпечаване лечението на реципиентите с необходимото количество кръвни продукти", 

"Модел за вземане на решение за сестрински грижи за самотно живеещ възрастен човек", 

"Психологични и социални проблеми при жени с рак на маточната шийка", "Необходимост от 

обучение на родители на деца с психични отклонения от 10 до 14-годишна възраст", 

"Готовност на студентите за работа в детска ясла с деца от уязвими групи", "Причини, 

пораждащи страх и притеснение от бременността" и др. 

В програмата е включена постерна сесия, в която участие ще вземат 15 професионалисти по 

здравни грижи и шестима студенти от Шуменския филилал на МУ-Варна и от Факултета по 

обществено здраве и здравни грижи в Русенския университет "Ангел Кънчев". За първи път 

студенти участваха във форума със свои постери през 2017 г. През миналата година 

възпитаници на различни университетски структури също взеха участие в националната среща 

за обмяна на практически и научен опит. 

По време на Тринадесетия национален форум по здравни грижи бе създаден и Националният 

консултативен студентски съвет към БАПЗГ с цел да се чуят идеите на младите хора за 

подобряване на тяхното обучение и ранната им интеграция в живота на съсловието. През 

изтеклите две години студентите успяха да организират няколко инициативи, свързани със 

здравната профилактика и здравословния начин на живот.   

Националният форум по здравни грижи се провежда в Шумен от 2002 г. насам.    

 

www.zdrave.net, 30.10.2019 г.  

https://www.zdrave.net/-/n10983 

 

9 европейски страни се обединяват за по-ниски цени на лекарствата 

 

Девет европейски държави обявиха, че ще водят заедно преговори с производители на 

лекарства, за да постигнат по-ниски цени на новите медикаменти, съобщи белгийският 

вестник „Льо Соар“. Инициатори на идеята са Белгия, Холандия, Австрия и Люксембург, 

уточнява изданието.   

Вчера министрите на здравеопазването на Белгия, Люксембург, Холандия, Ирландия, Дания, 

Португалия, Литва, Норвегия и Швейцария обявиха в Брюксел създаването на Международна 

инициатива за сканиране на хоризонта (International Horizon Scanning Initiative IHSI). Чрез тази 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n10985
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n10983
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система ще се събира информация в централизирана база данни за лекарствата, като ще се 

обръща внимание на основно на новите и на тези, които са в процес на разработка. Така 

данните ще могат да се използват и за общо договаряне с фармацевтичните компании, за да 

ограничат цените на излизащите на пазара нови продукти. 

Според здравния министър на Белгия Маги де Блок, цитирана от „Льо Соар“  по този начин 

пациентите ще имат по-бърз достъп до иновативни, качествени лекарства на достъпни цени. 

По думите на де Блок обединяването на силите в един толкова интернационален сектор 

какъвто е фармацевтичната индустрия обединяването е от изключително значение. 

 

www.clinica.bg, 30.10.2019 г.  

https://clinica.bg/9928- 

 

МУ-ПЛОВДИВ С НОВ ЗАМ.-РЕКТОР ПО КАЧЕСТВОТО 

 

Проф. Иван Иванов е началник на Клиниката по педиатрия в УМБАЛ „Св.Георги“ 

 

Началникът на Клиниката по педиатлия в УМБАЛ „Св.Георги" проф. Иван Иванов е новият 

заместник-ректор по управление на качеството на Медицинския университет в града под 

тепетата. Това съобщиха от учебното заведение. 

Проф. Иванов е педиатър и от 5 години е начело на детската клиника в най-голямата болница 

в страната. Завършил е блестящо медицина в Пловдив, а преди това английска гимназия. 

Има две специалности 

детски болести, а от 2005 г. и детска неврология. Проф. Иванов завършва магистратура по 

обществено здраве и здравен мениджмънт. Освен това специализира в Израел, Австрия, 

Франция. 

В МУ- Пловдив започва като асистент, от 2006 г. е доцент, а от 2011 г. и професор в Катедрата 

по педиатрия и медицинска генетика. 

Научните му интереси са в областта 

на детското развитие, неврологичните увреждания при рискови новородени, аутизма, 

невродегенеративните и метаболитни заболявания, епилепсията, синдромните състояния, 

както и други области на педиатрията. Проф. Иванов е основател на Научно-изследователския 

център по детско развитие към МУ – Пловдив. Автор е на 114 публикации, от тях 31 в 

международни списания и 13 във Folia Medica. 

 

www.bnt.bg, 30.10.2019 г. 

http://news.bnt.bg/bg/a/rabotodateli-i-sindikati-ne-postignakha-edinna-pozitsiya-za-

byudzhet-2020 

 

Работодатели и синдикати не постигнаха единна позиция за Бюджет 2020 

 

Цветелина Катанска 

Трите основни държавни бюджета - на централната власт, на общественото осигуряване и на 

здравната каса, бяха обсъдени на съвета за тристранно сътрудничество. Работодатели и 

синдикати не постигнаха единна позиция. 

Синдикатите и работодателите подкрепиха различни части на бюджетите и отхвърлиха други. 

Едно е ясно, новият бюджет е балансиран със замразени социални плащания. От бизнеса 

поискаха повече буфери с оглед на очаквания икономически застой в световен мащаб, 

поискаха и стипендии за специалностите, в които ще има недостиг на работна ръка. 

Синдикатите от своя страна смятат увеличението на доходите за недостатъчно и настояват за 

данъчна реформа. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/9928-
http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/rabotodateli-i-sindikati-ne-postignakha-edinna-pozitsiya-za-byudzhet-2020
http://news.bnt.bg/bg/a/rabotodateli-i-sindikati-ne-postignakha-edinna-pozitsiya-za-byudzhet-2020
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Финансовият министър отхвърли идеята за промяна на данъчната политика. Определението, 

което той самият даде на бюджета е - бюджет без изненади. Но всъщност какво предвижда 

бюджета. 

Увеличение на заплатите в бюджетния сектор с 10%, на учителите и останалия педагогически 

персонал с 17 на сто, минималната работна заплата ще стане 610 лева от първия януари. Целта 

е и средната заплата да достигне до 1400 лева. 

Догодина за образование са предвидени над 610 млн. лева повече, като половината от тях са 

предназначени за увеличението на заплатите на учителите, които до две години трябва да се 

удвоят в сравнение с 2017 г. 

За отбрана са предвидени над 1 млрд. и 900 млн. лева като България все повече се доближава 

до изискваният на НАТО за отбрана да отидат 2% от БВП на страната. 

Почти половин милиард лева допълнително са отделени за здравеопазване догодина. Над 

половината ще отидат към бюджета на здравната каса, 10 млн. за спешна помощ и 30 млн. за 

нова детска болница. 

Приходите и разходите в бюджета са изравнени, за да бъде той балансиран. през него тази 

година ще бъдат преразпределени близо 37% от БВП на страната. 

Владислав Горанов, министър на финансите: Естествено, съвършен бюджет, който да е 

безкритичен, не съществува. Този, който предлагам за 2020 г., осигурява достатъчно ресурс за 

изпълнение на основните функции на държавата, а от моите колеги министри и от всички 

държавни органи зависи доколко тези функции ще бъдат изпълнявани. 

Васил Велев, председателна АИКБ: Има ръст в разходите за култура, което е много важно и 

ръст значим за разходите за наука, тоест към този приоритет важен образование са добавени 

макар и по-плахо приоритет наука и приоритет култура, тези и ред други предимства на 

бюджета, дават основание на работодателите и в частност на АИКБ да го подкрепи. 

Ваня Григоров, КТ "Подкрепа": Според нас данъчната политика е основния дефект на 

държавния бюджет, разбира се правителството има право да определя начина, по който ще 

работи, но дори и през този бюджет се вижда, че се натоварват повече физическите лица, 

работещите, а и социално слабите. 

 

www.news.bg, 30.10.2019 г.  

https://news.bg/finance/opredelyat-400-mln-lv-poveche-za-zdravnata-kasa-prez-2020-g.html 

 

Определят 400 млн. лв. повече за Здравната каса през 2020 г. 

 

Диляна Панайотова 

400 милиона лева повече за здраве дава държавата в бюджета на Националната 

здравноосигурителна каса (НЗОК) за 2020 г. Общо фондът ще разполага с общо 4,745 

милиарда лева. 

Най-много ресурс ще има за болниците. Повече от половината от допълнителните средства ще 

отидат за лечебните заведения, като с тези пари се очаква да се увеличат и заплатите на 

медицинските специалисти. Повече средства са отделени и за първичната и специализираната 

извънболнична помощ.  

Увеличават се и разходите за изследвания, дентална помощ и лекарства. Най-голям дял от 

увеличението ще отиде за болнична медицинска помощ - 230 милиона лева и за лекарства - 

130 милиона лева. 

Лимитите в болничната и извънболничната медицинска помощ остават. 

За пръв път през следващата година, НЗОК ще плаща за протези и помощни средства, които 

досега се финансираха от НОИ. Разходите за издръжка на НЗОК през 2020 година ще са 70 

милиона лева и бележат значителен ръст, в сравнение с 2019, когато са 53 милиона лева.  

 

http://www.news.bg/
https://news.bg/finance/opredelyat-400-mln-lv-poveche-za-zdravnata-kasa-prez-2020-g.html
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www.clinica.bg, 30.10.2019 г. 

https://clinica.bg/9933- 

 

ДЖИПИТАТА ИСКАТ ОЩЕ 6 МИЛИОНА ЛЕВА 

 

Бюджетът за Първична извънболнична медицинска помощ (ПИМП) да бъде увеличен с още 6 

милиона лева. За това настояват от Националното сдружение на общопрактикуващите лекари. 

И се заканиха, че ще предоставят предложение за разпределението на бюджета за ПИМП по 

пера, след като има яснота за неговия размер. 

В проекта за бюджет на НЗОК за следващата година (който бе приет от Надзорния съвет на 

институцията на 23 октомври т.г.) е предвидено увеличение за ПИМП в размер на 19 млн. лв. 

Така тази година личните лекари ще разполагат с бюджет от 244 млн. лв., който обаче те 

определиха като недостатъчен. 

И заявиха категорично, бюджетът за ПИМП за 2020 г. да бъде повишен с 25 млн. лв. спрямо 

този за 2019 г., което е изпълнимо при настоящата събираемост на здравноосигурителните 

вноски. Те мотивираха искането си, с вече обявениния ръст на заплатите в публичната сфера 

за 2020 г. с 10%. Както и с ръстът на МРЗ за 2020 г. от 9%. 

Не пропуснаха да изтъкнат, че бюджетът на НЗОК за 2020 г. е в размер на 4,744 млрд. лв. и 

бележи ръст от 395 млн. лв. На фона на което, спестените 6 млн. от бюджета за ПИМП едва 

ли биха запълнили „празнина" във финансирането на здравеопазването. Според семейните 

лекари предвиденият за ПИМП бюджет би трябвало да осигури поддържане и съществуването 

на практики им, като покрива разходите и възнагражденията, а също така и осигуровките и 

данъците им. 

Медиците  напомниха, че в системата на първичната извънболнична помощ освен близо 4200 

джипита работят още около 4000 медицински специалисти, което означава, че съобразно 

законите от предвидения първоначално бюджет се връщат към държавния 38% за осигуровки, 

след това 10% данъци и ако има дивиденти - още 5%. „Правим тези уточнения, за да се избегне 

погрешната представа, че средствата, които изискваме като бюджет автоматично се превръщат 

в чисти доходи, които влизат в джоба на ОПЛ", заявиха от сдружението. 

 

 
31.10.2019 г., с. 15 
 

ПРИ ПРОДАЖБИТЕ НА ЕДРО ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ 

Поскъпват храни, лекарства и дрехи 

 

Цените на едро на производителите през септември са били с 3,7% по-високи от същия месец 

на миналата година, обявиха от Националния статистически институт. Нарастват цените при 

производството и доставката на електрическа и топлоенергия и газ - с 11,7%, в добивната 

промишленост - с 6,2%, и в преработващата промишленост – с 1,2%. 

Най-съществено в преработващата промишленост е покачването на цените при 

производството на метали - със 7,6%, на изделия от кожи - с 4,6%, ремонта и инсталирането 

на машини и оборудване - с 4,5%, както и при производството на лекарства - с 3,1 %, храни -с 

2,6%, и дрехи - с 2,3%. Производството на мебели е поскъпнало с 1,6%, а на текстил и напитки 

- с 1,4%. Понижение на цените има при производството на хартия и изделия от хартия и картон 

- с 2,3%, на дървен материал и изделия от него, без мебели - с 1,3%. 

 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/9933-
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31.10.2019 г., с. 3 

 

Бизнесът хареса бюджета, но не и вдигането на заплатите 

 

Догодина средното възнаграждение в страната скача със 100 лв. до 1400 лв., обеща 

финансовият министър 

 

Мила Кисьова 

Работодателските организации и синдикатите подкрепиха в сряда проектобюджета за 

следващата година, който бе разгледан на заседание на тристранната комисия. Очаквано 

бизнесът отправи критики  към планираното увеличение на бюджетните заплати с 10% и 

вдигането на най-ниското месечно възнаграждение с 50 лв. - от 560 на 610 лв. догодина и с 

още 40 лв. през 2021 г. За поредна година работодателите поискаха държавата да престане да 

определя административно минималната заплата и настояха тя да се договаря със синдикатите 

по икономически дейности, а минималните осигурителни прагове да отпаднат. 

Държавата да намали числеността на заетите в бюджетната сфера и оттам да дойдат резервите 

за увеличенията на възнагражденията им, предложиха от Асоциацията на индустриалния 

капитал в България. Освободените чиновници пък щели да бъдат добре дошли в частния 

сектор. "Населението в страната намалява, но не и заетите на бюджетна издръжка. От 

вдигането на заплатите им несправедливо са ощетени хората в реалната икономика. Така се 

изсмуква ресурс от частния сектор, който създава брутния вътрешен продукт, и той се дава в 

бюджетната сфера", коментира председателят на АИКБ Васил Велев. 

От БСК предупредиха, че вдигането за поредна година на разходите за персонал в бюджетната 

сфера още повече ще изостри дефицита на работна ръка в реалния сектор. Подобна теза 

изразиха и от КРИБ и БТПП. 

Финансовият министър Владислав Горанов обаче чистосърдечно призна: "Последователно се 

стремим да притискаме бизнеса към увеличение на доходите". Пред журналисти той поясни, 

че това е начинът хората в трудоспособна възраст да останат в страната, а младите да се 

завръщат у нас - не само за да работят в по-добре платените чуждестранни компании. "Ниските 

възнаграждения вече не са на мода в България", заяви Горанов.  Според него анонсираното 

увеличение на средната работна заплата в страната до 1400 - 1500 лв. в края на мандата на това 

правителство през 2021 г. е "постижима и възможна цел". 

От БТПП обаче смятат, че не са разгледани всички възможности за редуциране на 

неефективните разходи. "Например вместо очакваните пари от концесията на летище София 

да отидат в Сребърния фонд, те ще бъдат налети в БДЖ - изключително нереформиран 

сектор", посочи Цветан Симеонов, председател на БТПП. "Вдигането на минималната заплата 

до 610 лв. на практика ще увеличи догодина минималните осигурителни доходи в реалния 

сектор средно с 5.4%", каза още той. 

Бизнесът е недоволен, че и догодина ще трябва да плаща първите три дни от болничните. 

Работодателите обаче похвалиха Горанов, че предлага балансиран бюджет (без дефицит или 

излишък), че не се предвиждат промени в данъците, а делът на средствата, които ще бъдат 

изземани от граждани и фирми и разпределяни чрез бюджета, остава нисък в следващите две 

години - 35-36%. 

Синдикатите пък са на точно противоположната позиция. Те отново пледираха да се въведе 

необлагаем минимум за доходите около минималната заплата. "Данъчната система у нас е 

изкривена, тя натоварва най-вече нискодоходните работещи граждани, включително и 

социално слабите, чрез ДДС. За да има повече приходи в бюджета, трябва да се облагат повече 

високодоходните групи и бизнесът", заяви Ваня Григорова от КТ "Подкрепа". От КНСБ 
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смятат, че бюджетът трябва да се планира с, макар и минимален дефицит, с който да се покрият 

повече социални разходи. 

И бизнес, и синдикати поискаха да се завиши квотата за ваучери на храна, която от три години 

е 320 млн. лв. годишно, както и месечният лимит от 60 лв. 

 

Научно 

Липсата на бюджетен дефицит е най-големият буфер в бюджета за догодина срещу 

евентуална рецесия.  Така финансовият министър Владислав Горанов отговори на 

критиките на някои икономисти, че бюджетът е прекалено оптимистичен и няма план Б в 

случай на икономическа криза. Той обясни, че с нулев дефицит страната разполага с фискално 

пространство от 3 процентни пункта, колкото е критичният таван за бюджетен дефицит 

в ЕС, за да посрещне най-лошия сценарий. "Все още обаче не смятаме, че трябва да 

развързваме кесията", каза Горанов. Друг буфер е ниският държавен дълг, който в 

следващите две години се очаква да е около 20 - 18% от БВП. От думите на финансовия 

министър стана ясно, че планираното поемане на нов държавен дълг от 2.2 млрд. лв. през 

следващите две години, с които трябва да се плащат падежи по стари заеми, също е буфер 

срещу икономически сътресения. 

 

 
 

 


